

Posudek vedoucího diplomové práce

Autorka diplomové práce: **Dana Libochowitzová**

Název práce: **Psychologické profilování pachatele**

Ve své diplomové práci se autorka zabývá problematikou psychologického profilování. Jde o forenzně psychologické téma, které co do zpracování patří mezi atraktivní, ale náročné problémové okruhy, neboť se v něm prolínají poznatky různých disciplín psychologie a také kriminalistiky a kriminologie. Současně se jedná o aktuální a teoreticky i prakticky relevantní problém.

Diplomová práce je členěna do tří hlavních kapitol. V první kapitole autorka objasňuje pojem a podstatu psychologického profilování. Druhá kapitola obsahuje charakteristiku vybraných hlavních postupů vedoucích k tvorbě profilu neznámého pachatele. V navazující třetí kapitole je prezentován popis a částečně i analýza současných trendů, které se prosazují při využívání profilování v kriminalistické praxi. Autorka se rovněž vyjadřuje k úspěšnosti této procedury v praxi. Naznačená strukturace práce je logická a věcně správná, umožňuje postihnout relevantní aspekty zadání. Konstatuji, že autorka předkládá celkem zdařilou koncepci diplomové práce.

Vlastní výklad problému je prezentován srozumitelně a přehledně. Výkladové pasáže jsou po odborné stránce korektní, v textu se nevyskytují žádné závažnější nepřesnosti či věcná pochybení. Autorka v diplomové práci čerpá z celkem rozsáhlé odborné literatury, neomezuje se pouze na notoriety. Kladně hodnotím, že diplomantka zařadila do příloh i ukázkou o geografickém profilování. Předností hodnocené práce jsou dále odkazy na živé případy, ve kterých byly postupy psychologického profilování aplikovány. V roli vedoucího práce oceňuji i samostatnost, kterou autorka prokázala při zpracovávání diplomové práce. Při diskusi konkrétních okruhů překračuje rámec mechanické reprodukce poznatků a snaží se o problémově pojatou interpretaci.

Závěrem konstatuji, že po obsahové i formální stránce splňuje předložená diplomová práce požadavky, stanovené na tento typ textů. Autorka prokázala velmi dobré schopnosti práce s odbornou literaturou. Doporučuji proto posuzovanou diplomovou práci k ústní obhajobě. Předběžně navrhuji klasifikaci stupněm „**v ý b o r n ě**“.

Otázky k ústní obhajobě:

- Objasněte pojmy „psychologické profilování“ a „operativní analýza případu“ (Operative Fallanalyse, Criminal Investigative Analysis).
- Charakterizujte blíže jednotlivé oblasti využívání psychologického profilování uváděné na str. 35-37.

9.7.2008

doc.PhDr. Ludmila Čírtková, CSc.